

РАДОСТЬ В БОЛЬШОЙ СЕМЬЕ

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР
О присвоении почетного звания заслуженного
действия искусств РСФСР руководителям коллектиvos
художественной самодеятельности профсоюзов

За заслуги в развитии самодеятельного искусства присвоить почетное звание

ЗАСЛУЖЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ ИСКУССТВ РСФСР

1. Агапину Борису Львовичу — руководителю театрального коллектива Дома культуры Краснооктябрьского района города Сталинграда Ставропольского края.

2. Алану Александру Ивановичу — руководителю оркестра народных инструментов клуба имени Революции 1905 года, город Куйбышев Куйбышевской области.

3. Дунайскому Семену Осиповичу — художественному руководителю ансамбля песни и пляски Центрального дома детей железнодорожников, город Москва.

4. Карапашовой Наталии Николаевне — руководителю танцевального коллектива Дворца культуры Челябинского тракторного завода.

5. Поляничину Юрию Егоровичу — руководителю рабочего самодеятельного театра Дворца культуры имени Горького, город Москва.

6. Ростопчиевой Анастасии Ивановне — художественному руководителю Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВА.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.

Москва, 9 марта 1959 года.

ХОРОШАЯ весть пришла в семью работников культуры: Президиум Верховного Совета РСФСР принял постановление о присвоении почетного звания заслуженного деятеля искусств. Как не радоваться такому событию! Ведь это не просто награда отдельным талантливым мастерам, а признание заслуг всей индустриальной армии самодеятельных артистов, художников, музыкантов, их творческого роста, их огромной энергии, отданной коммунистическому воспитанию масс. Как не гордиться тем, что миллионы рабочих, служащих, тружеников колхозных полей, не покидали со своей основной производственной работой, одновременно обогащая Родину новыми материальными ценностями, в часы досуга выкладывают высотами искусства, стали значительной художественной силой армии пропагандистов Коммунистической партии!

Наш советский был уже немыслим без художественного творчества народа. И в будни, и в праздники мы привыкли к тому, что в клубах и дворцах культуры, в поле и в цехе, в парке и на площадках всех трудящихся сопровождают чудесные спектакли и концерты участников самодеятельных коллективов, уровень которых с каждым днем все возрастает, а в некоторых случаях становится превыше профессиональных искусств. Мы считаем существование этих самобытных творческих агентов обязательной приметой нашего испытываемого времени.

Художественное воспитание народа в нашей стране стало делом подлинно государственным. Коммунистическая партия, Советское правительство с исключительной заботой относятся к развитию художественной самодеятельности. Для ее творческого роста созданы все необходимые условия. Художественные смотры — всесоюзные, республиканские, областные и районные — стали традиционными, превратились в праздники социалистической культуры. Они не просто восхищают своей жизнерадостностью, прятостью самобытности, но прежде всего, на глядь с видетеля счастья, склоняют к творческой работе, поднимают на новый виток творческого радости, нового вида их взаимного труда.

Люди, отдающие великому делу — развитию самодеятельности — свой талант и сердце, достойны глубочайшего уважения всей семьи профессиональных артистов, композиторов, музыкантов, живописцев, скульпторов.

Вот почему сегодня в нашей семье работников культуры и искусства праздники «внешников» этого торжества, пожелание многих творческих радостей, нового вида их взаимного труда.

Заслуженный деятель искусств! — это звучит гордо и многообразно. Это значит, что предпередающим будет предъявляться самые высокие требования, их работу будут строго оценивать. В новых условиях, когда вся страна — в самом движении к коммунизму, художественное творчество обязано отвечать тем глубочайшим духовным изменениям, которые происходят в народе с небывалой быстротой.

Однако, наряду с этим, в нашем советском обществе еще имеются лица, которые не соблюдают нормы общественного поведения, позволяют в нетрезвом состоянии в общественных местах, совершают хулиганские действия и другие проступки.

ЦК КПСС и Совет Министров ССР отметили, что серьезное улучшение в организации труда с нарушениями общественного порядка является то, что огромная сила воздействия общественности на нарушителей порядка в должной мере не используется. Неблагонадежные группы отдельных лиц сразу обсуждаются из собраний рабочих, колхозников, служащих, студентов и учащихся, не выносятся на суд коллектива.

В настоящий момент в обществе растет сознательность и политическая активность трудящихся в дальнейшем развитии советской демократии труда с аморальными, антиобщественными преступлениями должна вестись не только административными органами, но главным образом путем широкого вовлечения трудящихся в общественные организации в деле охраны общественного порядка в стране. В этом отношении заслуживает внимания опыт работы коллегий поощрения и поощрения труда в различных бригадах содействия милиции.

Говорить во имя народа — вот благородная цель художника. Во имя этой цели работает, всегда идет только вперед, к новым вершинам искусства. В этом дерзновенном походе каждого деятеля культуры артисты направляют любовь и внимание Коммунистической партии, Советского правительства.

Решить эти задачи — значит выполнить свой патриотический долг, оказать родной партии всемерную помощь в коммунистическом воспитании народа.

Наиболее полным выражением заботы и внимания Коммунистической партии к советскому искусству как профессиональному, так и самодеятельному является та грандиозность задач, которые поставлены перед деятелями культуры и искусствами XXI съездом КПСС. Решить эти задачи — значит выполнить свой патриотический долг, оказать родной партии всемерную помощь в коммунистическом воспитании народа.

На снимках (сверху вниз): А. И. Агапинец, А. И. Алла, С. О. Булгакова, Н. М. Карапашова, Н. Г. Поляничин.

УНИВЕРСИТЕТ МУЗЫКАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ В КЛИНУ

ДВЕРИ Дома-музея П. И. Чайковского широко открыты для всех, кто любит музыку великого русского композитора. В праздничный день 3 марта здесь было особенно много посетителей — рабочих, слушающих представители города, жалюзиоников, изрубленных гостей.

Всегда в одной из комнат находилась очередная лекция университета музыкальной культуры.

Теперь каждые две недели сюда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

№ 32 (901)

Вторник, 10 марта 1959 года

Цена 40 коп.

ВО ИМЯ МИРА И ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Пребывание Никиты Сергеевича Хрущева в Германской Демократической Республике является событием огромного международного значения. Граждане ГДР всех возрастов, женщины и мужчины горячо приветствуют товарища Н. С. Хрущева, ибо он входит в его лицо неутомимого, горячего поборника мира мирной политики Советского Союза. Советский Союз хочет мирного договора с Германией, борется за мир и ослабление напряженности во всем мире. Ободрительные волны и ликование в митингах, приветствия на улицах Лейпцига и Берлина свидетельствуют о том, что люди Германии хотят мирной жизни, дружеского сотрудничества.

Бурный постороном была встречена речь товарища Н. С. Хрущева на общегерманской конференции рабочих в Лейпциге, на которой присутствовало более тысячи представителей рабочих Западной Германии.

XXI съезд КПСС, мудрые решения которого народ воспринял как боевую программу своей жизни, вызвал нечто впечатление в семье художественной индустрии. И в этом общем, радующем сердце путь все заметнее, все значительнее роль художественной самодеятельности. Создаваемые повсеместно народные самодеятельные театры, различные ансамбли, их все возрастающие авторитет, заявление всеобщего признания — разве это не ярчайшее доказательство могущего властя народного творчества, его силы и жизнеспособности?

Радуясь этому, мы не можем не высказать своего глубочайшего уважения и благодарности тем, кто весь жар своего сердца, все свои силы отдал и отдает развитию самодеятельности, гармоническому воспитанию трудящихся. Сегодня мы чествуем небольшую группу энтузиастов, удостоенных высокого почетного звания заслуженного деятеля искусств.

Встреча товарища Н. С. Хрущева с населением в Лейпциге, на которой присутствовало более

тысячу прием, на котором с речами выступили Отто Грюнвальд и Н. С. Хрущев. В своей речи товариши Н. С. Хрущевы сказали:

— Дружба между народами Советского Союза и традиционно Германской Демократической Республики постоянно растет и крепнет, как растет и крепнет друг друга между народами всех социалистических стран. В этой дружбе — залог наших успехов, залог всех наших побед. Пока эта дружба растет и крепнет, никакие враги нам не страшны.

Дружба народов стран социализма является прочным залогом крепкого мира во всем мире. Социалистические страны — это самые миролюбивые страны, потому что для развития наших стран нужны мир, мир и только мир.

Мы будем все делать для того, чтобы добиваться ликвидации «холодной войны», смягчения международной напряженности, установления большого взаимопонимания между народами на основе принципов мирного существования.

Именно этим целям служат наши предложения, направленные на мирное урегулирование с Германией, предложения о заключении мирного договора с Германией и ликвидации остатков оккупационного режима в Западном Берлине.

Мы выражаем надежду, что наши миролюбивые предложения в конце концов найдут понимание и на Западе и германском народ получит, наконец, долгожданный мирный договор. И это будет большим вкладом в укрепление мира и безопасности в Европе и во всем мире.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Об участии трудающих в охране общественного порядка

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров ССР приняли постановление «Об участии трудающих в охране общественного порядка в стране».

Обобщив этот положительный опыт, ЦК КПСС и Совет Министров ССР в целях широкого привлечения трудающих к охране общественного порядка пришли к многочисленным предложениям трудающихся о соединении на предприятиях — строительных, транспортных, учреждениях, сельскохозяйственных, колхозах, учебных заведениях и в дошкольных учреждениях добровольных народных дружин по охране общественного порядка.

Основными задачами дружин являются охрана общественного порядка, борьба с хулиганством, преступностью и насильственным укреплением социалистической законности. Подавляющее большинство советских граждан самоотверженно трудится на различных участках социалистического строительства, честно относится к своему общественному долгу, склонно создавать советские законы и уважает правила социалистического общества.

В постановлении указано, что добровольными народными дружинами призваны быть граждане ССР, как правило, не моложе 18 лет на основании личных заявлений, подаваемых в профсоюзных, комсомольских организациях или других общественных организациях по месту работы или жительства и по рекомендации коллектива, в котором они состоят.

Основными задачами дружин являются охрана общественного порядка, борьба с хулиганством, а также участие в проводимой общественными организациями различительной работе среди населения по соблюдению правил социалистического общественного порядка.

В постановлении указано, что добровольными народными дружинами призваны быть граждане ССР, как правило, не моложе 18 лет на основании личных заявлений, подаваемых в профсоюзных, комсомольских организациях или других общественных организациях по месту работы или жительства и по рекомендации коллектива, в котором они состоят.

Народные дружинки во всей своей деятельности руководствуются требованиями советских законов, находятся под их защитой и проводят свою работу в контакте с общественными организациями и администрациями органами.

На дружинников возлагается обязанность защищать честь и достоинство граждан, применять необходимые меры к пресечению нарушений общественного порядка, действовать на основании норм права, установленных в соответствии с законом о привлечении граждан к ответственности за нарушение общественного порядка.

Дружинники исполняют свою обязанность в первое время и имеют при себе удостоверение и нагрудный знак дружинника.

Проектом временного положения определена структура добровольных народных дружин, их права и обязанности, а также обязанности и права дружинников.

ЦК КПСС и Совет Министров ССР выразили твердую уверенность в том, что все рабочие, колхозники, служащие, учащиеся и другие граждане, члены профсоюзов, должны участвовать в охране общественного порядка в стране. В этом отношении заслуживает внимания опыт работы коллегий по охране общественного порядка в различных учреждениях, в школах, на производстве, в сельском хозяйстве, в учреждениях культуры, в различных учреждениях и организациях.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров ССР обозначили проект временного положения о добровольных народных дружинах и поручили ЦК КПСС и Советам Министров ССР в ближайшее время приступить к его разработке.

На снимках (сверху вниз): А. И. Агапинец, А. И. Алла, С. О. Булгакова, Н. М. Карапашова, Н. Г. Поляничин.

На гастроли в Якутию

Артисты Москвы часто выступают на крутых строительствах и целинных землях, но и один из столичных театров еще не выехал в Якутию. Первый пропагандистский митинг ТЮЗа имени Маяковского. Большая бригада артистов театра на днях выезжает на три недели в Якутию. Здесь будут показаны пьесы «Наша дочь», Н. Селезнев и Л. Куприядинова «Красавец-музыкант» А. Н. Островского. В концертную программу включены отрывки из постановок «Дядя Федор», «Быть в пути» и другие. Артисты проведут семинары с коллегами народных театров и кружками художественной самодеятельности. На обратном пути москвичи выступят в Иркутске и Новосибирске.

В бригаде входят артисты Т. Оганесян, В. Сосалаская, Э. Марголин, В. Лазарев, К. Михайлов, Н. Теникова, режиссер А. Шаш и другие.

Собрание московских композиторов

Каковы перспективы развития советской музыкальной культуры в предстоящий семилетие? Каковы роли, которую призваны играть в этом композиторы и музыканты? Что должны сделать они для решительного приближения своей творческой деятельности к жизни, к запросам народа?

Эти вопросы стояли в центре внимания участников открытого партийного собрания народных композиторов СССР, состоявшегося на днях в Центральном доме композиторов. Заслушав доклад заместителя председателя Совета Министров РСФСР М. Д. Яковлеву об итогах XXI съезда КПСС, композиторы и музыканты Москвы обсудили задачи, стоящие перед московскими композиторами и музыкантами в ближайшие годы.



КНИГУ — ТРУДЯЩИМ СЕЛА

Ко всем работникам книжной торговли потребительской кооперации Советского Союза

Дорогие товарищи!

Внегородний XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза вышел во всем советском народе огромный трудовой подъем.

Мы, работники книжной торговли системы потребительской кооперации Украины, Молдавской, Белгородской, Брянской, Орловской, Тульской, Калужской, Смоленской, Брестской областей, горячо приветствуем и одобряем исторические решения съезда. XXI съезд партии знаменует вступление нашей страны в новый этап своего развития — в период развернутого строительства коммунистического общества. В новых условиях особое значение приобретают вопросы коммунистического воспитания труда, вопросы идеологической работы. Еще более возрастает сейчас роль советской книги — источника знаний, важнейшего средства познания сознательности, коммунистического воспитания миллионов масс.

Отсюда вытекают большие серьезные задачи работников книжной торговли. Опыт лучших кооперативных организаций, отдельных магазинов, книгоиздательств, горячо прив

ДЕТЯМ ЮЖНО- САХАЛИНСКА

Тысячи советских семей обивают Сахалинскую область, этот южно-дикий и непривычный край.

С каждым годом возрастает значение его промышленного и культурного центра — Южно-Сахалинска. Город благоустраивается, в нем все больше и больше новых очагов культуры, в том числе для молодого поколения Южно-Сахалинска. В музыкальной школе, например, обучается 500 детей рабочих и служащих. В школе имеются классы фортепиано, скрипки, виолончели, барабан.

На снимке: преподаватель В. Паверлики занимается с первоклассницей Мариной Попрятинской. Фот. Г. Соколова (ТАСС).

Обсуждение произведений, выдвинутых на соискание Ленинских премий

Великий образ

Во время пребывания в Москве в командринге я посмотрела спектакль Художественного театра «Третья пьеса», в котором глубокое и неизгладимое впечатление оставил образ В. И. Ленина. В образе Ленина, созданном Б. Смирновым, высокий пафос борьбы и мысли, величайшего государственного деятеля сочетается с простотой и естественностью поведения, с задумчивостью и теплотой «самого человека».

Хочется от души поблагодарить замечательного артиста за огромную радость — радость встречи с любими образом, которую он доставляет всем, кто смотрит спектакль. Нет для артиста задачи почетнее, труднее и ответственнее, чем воплощение образа Ленина, и эту задачу Б. Смирнов выполнил с честью. Думаю, что это мнение разделит со мной и другие зрители. Выдающиеся достижения талантливого артиста, несомненно, заслуживают присуждения Ленинской премии.

И. НИКИФОРОВСКАЯ,
младший научный сотрудник
библиотеки Академии наук ССР.
ЛЕНИНГРАД.

О памятнике В. Маяковскому

как это сделал скульптор А. Кильбальников.

У нас на экскурсиях бывает много народа — и приезжих, и москвичей, и все с большим удовольствием отмечают появление в Москве памятника Маяковскому. Автор его достиг

также успеха, как это создание нашего искусства. Только художник, глубоко чувствующий, может прости и верно передать образ Маяковского.

Мне очень нравится памятник Маяковского, созданный скульптором А. Кильбальниковым. При жизни поэта мне посчастливилось приступить к нему на вечере, где он читал свою произведение. Сейчас перед нами его скульптурный портрет, в нем

раскрыт вдохновенный образ поэта-брата, замечательного человека советской эпохи. Спасибо художнику, который так хорошо воссоздал образ Маяковского.

Г. БЛИНЦОВА.

О памятнике Ф. Э. Дзержинскому

Хочу высказать свое мнение о памятнике Дзержинскому в Москве. Насколько удачна фигура Дзержинского (скульптура Е. Вучетича), настолько неудачен пьедестал, выполненный по проекту архитектора Г. Захарова. Вучетич хорошо передал в облике Дзержинского строгость, простоту, энергию, присущие славному революционеру-лидеру. Захаров же сделал безвкусный пьедес-

таль, в котором нет ни пропорции, ни силы. Бугафорски-декоративные налишства очень неуместны в постаменте для фигуры Дзержинского. Это вносит в памятник оттенок национальности, украинского безвкусия, что, конечно, снижает его общее художественное воздействие.

Б. СОКОЛОВ.

Выставка художественного фарфора и фаянса

В Музее керамики, находящемся в подмосковной усадьбе Кусково, организована выставка изделий художественного фарфора и фаянса, отмеченных премиями на Международной выставке в Брюсселе. На художников-керамистов выст-

авлены премии Гран-при удостоены произведения старшего скульптора Думенского фарфорового завода А. Сотникова и молодого художника Ленинградского фарфорового завода В. Семенова. Золотыми, серебряными и бронзовыми

и другие медали награждены советские мастера фарфора и фаянса И. Фрикс-Хар., П. Кожин, С. Орлов, Н. Малышева, С. Вайнштейн-Машурина, В. Боробьев, Е. Гуревич и другие.

ПО ТАРДАЕВ. В. Симфонические произведения «Зодиаки» и «Минданс Шапан Мишланд». Музыка 50 стр., цена 60 коп.

ПРАЗДНИК НА СЕЛЕ. Сборник статей. «Советский композитор». 314 стр., цена 11 руб. 70 коп.

СОЛОДЦОВ А. Н.—П. Ранов. Научно-популярный очерк «Советский композитор». 64 стр., цена 4 руб. 10 коп.

ТОРАДЕВ Г. Симфонические произведения «Зодиаки» и «Минданс Шапан Мишланд». Музыка 50 стр., цена 60 коп.

...Ни здесь, ни там не было ничего, кроме ледяных горосов, загадочных сплюснувшихся русл и рек; только одна замечательная вода над Падунским порогом да ледяной пар от пальцев окружили этот величественный, измеряющий застывший ледник!

Я перечитываю эти строки из открытия, напечатанного три года назад. Как же преобразились за это время знаменные места! «Ничего, кроме ледяных горосов» — это здесь-то, здесь, где сейчас — все в бурном движении и шуме, — гигантская строительная площадка, захватившая берега и русло и сине-длинные Антары!

Все пути стройки, все ее силы и напряжение сосредоточились, сединки в этом огромном котловане, вырытом, вычерпанным из прямого берега до серединки русла. Идет сооружение плотины ГЭС — ее во-доснинной части; уже этой весной она должна быть готова к пропуску воды. Каждый сутки — тысячи кубометров бетона в плотину — таких лозунг строителей. Идут самосвалы; мощные краны поднимают бады с бетоном; рядом монтируется новый огромный кран; высоко над рекой висит от правого берега бетоноводная ветвистая; время от времени с правого берега раздается скрежет стальных снопов рук. Эти люди уже никогда не убегут от трудности, они начали стройку, они и закончат ее; еще не построена ГЭС, они уже спроектировали коллектор.

Но ЕСЛИ вы хотите познакомиться с уже сформировавшимися типом строителя, вам надо обязательно попасть в «лапоццы». «Лапоццы» — это от слова ЛЭП — краны электропередачи. Три с половиной года назад первые отряды строителей-добропольцев вышли на трассу ЛЭП Иркутск — Братск. Дело, которое им доверили, было необходимейшим и важнейшим для стройки: все ее узлы, все артерии ждали иркутского тока. Сооружение 600-километровой линии через реки и горы, болота и почти сплошную тайгу требовало по проекту четырех лет. «Лапоццы» совершили подвиг — пронесли линию за два года и три месяца.

Простыми лесорубами пошли на трассу ЛЭП приехавшие из Каменского Уральского сектора рабочие партии Илья Григорьевич Лямин, секретарь горкома комсомола Евгений Петрович Верещагин и его отец Петр Карапетян — организаторы коммунистической бригады, работавшей на самом трудном, четвертом участке. На том же четвертом и на других участках беззаботно трудились полссыпь комсомола — иркутине, москвичи, ленинградцы, люди, которых привел сюда жар души,



РЕПЛИКИ
ЧИТАТЕЛЕЙ

Непредвиденные затруднения

«Где правоохранители хотят и тексты песен из кинофильмов?» — с этим вопросом очень часто обращаются любители советской песни в редакции журналов, газет, в Государственное музыкальное издательство. Кино — один из самых мощных, популярных горючих музиков: почти в каждом новом фильме есть песни — геронгажные, патриотические, шуточные или лирические. Лучшие из них получаются широкую популярность и долго живут в народе.

Однако естественное желание многих разучивать и исполнять подхваченные песни часто невозможно осуществить. Музыка передвижников издает песни в фильмах (серия «Песни театра и экрана»), но количество издаваемых в фильмах, газетах и т. д. Сборники будут издаваться массовым тиражом и распространяться в широкой сети магазинов в городах, селах и среди подавшихся.

Увы, при подготовке этого номера Музыка издает с совершенно непредвиденной трудностью. Издастельство обратилось к ряду композиторов с просьбой прислать рукописи песен из фильмов, готовящихся к выпуску в ближайшие недели. Остальные изображают запросы покупателей и отказываются распространять массовые тиражи этих изделий. Ноты песен продаются только в магазинах крупных городов и совер-

шенно отсутствуют в сельских местностях. Таким образом, создается искусственный «столбцы» из любимых народом жанров музыки.

В нашем году Музыка издаст ежемесячно выпускать серию сборников «Песни Южного и радио». Будут публиковатьсь песни из фильмов, выходящих на экраны в текущем месяце, отдельные пьесы, портреты композиторов, речи и т. д. Сборники будут издаваться массовым тиражом и распространяться в широкой сети магазинов в городах, селах и среди подавшихся.

Увы, при подготовке этого номера Музыка встретилась с совершенно непредвиденной трудностью. Издастельство обратилось к ряду композиторов с просьбой прислать рукописи песен из фильмов, готовящихся к выпуску в ближайшие недели. Остальные изображают запросы покупателей и отказываются распространять массовые тиражи этих изделий. Ноты песен продаются только в магазинах крупных городов и совер-

шенно отсутствуют в сельских местностях. Таким образом, создается искусственный «столбцы» из любимых народом жанров музыки.

В нашем году Музыка издает ежемесячно выпускать серию сборников «Песни Южного и радио». Будут публиковатьсь песни из фильмов, выходящих на экраны в текущем месяце, отдельные пьесы, портреты композиторов, речи и т. д. Сборники будут издаваться массовым тиражом и распространяться в широкой сети магазинов в городах, селах и среди подавшихся.

Популяризация достижений советского искусства — обязанность каждого, кому дороги интересы и культурные запросы нашего народа. В. БУКИН, зав. редакцией вождальной литературы Государственного музыкального издательства.

Быть на уровне задач

Работники клубов изывают журналы «Культурно-просветительская работа» «Советский журналист». Одно это говорит о почетном месте, которое занимает в жизни учреждений культуры. Благодарим ему и сотрудники областных управлений, районных отделов культуры, из которых они изучают передовой опыт других областей, районов. Отдельные материалы вызывают у читателей стремление вести горячие споры, дискусии, и это идет на пользу — спор рождается истину.

Постоянно читатели не могут не заметить, что за последние годы журнал улучшился. Полнее освещаются основные разделы деятельности клубов, просвещиваются новые интересные формы и методы воспитания членов коллектива троек, смотровых линий и т. д.

Если после первой манипуляции отпадает... Однако мы не выслушали весь совет до конца: «...затем — уверяется продолжает автор, — прослушивают и слегка проводят по поверхности картины, вспоминая старые картины, а затем — к еще более сложной проблеме кинематографа».

Причем, если уж появился член группы, то не только ее никому не погубить картину, имеющую в чистых собратах?

Мы просим всех владельцев картин не пользоваться советами Сельхозгиза, обращаться за консультацией в научно-исследовательские реставрационные мастерские. Они есть в Москве, Ленинграде, Киеве. Работники этих мастерских охотно дают полезные советы, помня, что в частных коллекциях могут храниться картины большого исторического и художественного значения.

П. КОДЬЕВ,
директор Государственной науко-исследовательской реставрационной мастерской.

Ф. ДЕМИДЧУК,
главный реставратор,
КИЕВ.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

М. КУЛЕШЕВА. Вопросы эстетики в странах капитализма. «Эззин». 32 стр., цена 50 коп.

МИГРАНОВ Р. В поход за кулатурой. «Молдавия». 64 стр., цена 50 коп.

НЕМIROVSKY E. Думыки книжной Америки. «Искусство». 384 стр., цена 1 руб.

Очерки об американской печати.

ВИДСТРУП Г. Стихи и юмор. «Альбом». Издательство Эстонии. ССР «Искусство». 160 стр., цена 15 руб.

ПЕТР ПЕТРОВИЧ КОНЧАЛОВСКИЙ. «Искусство». Сборник статей по искусству художественного дизайна. 30 стр., 22 листа иллюстраций.

Альбом репродукций с предисловием И. Соловьева.

ПРАЗДНИК НА СЕЛЕ. Сборник статей. «Советская Россия» (Библиотека на сельском клубном рабочем). 314 стр., цена 11 руб. 70 коп.

Сборник статей о русской и зарубежной журналистике.

ШОРОДЕВА Е. Чайки над морем. Пьеса в 3-х действиях. «Искусство». 140 стр., цена 2 руб. 70 коп.

ЗАПОЛЬСКАЯ Г. Письма. Перевод с английского. «Искусство». 320 стр., цена 2 руб.

Практическое пособие для поэзии, изданное в 1956 году.

БРАНДЕРЕВА Е. Чайки над морем. Пьеса в 3-х действиях. «Искусство». 140 стр., цена 2 руб. 70 коп.

ЗАПОЛЬСКАЯ Г. Письма. Перевод с английского. «Искусство». 320 стр., цена 2 руб.

ПРАЗДНИК НА СЕЛЕ. Сборник статей. «Советская Россия» (Библиотека на сельском клубном рабочем). 314 стр., цена 11 руб. 70 коп.

СОЛОДЦОВ А. Н.—П. Ранов. Научно-популярный очерк «Советский композитор». 64 стр., цена 4 руб. 10 коп.

ТОРАДЕВ Г. Симфонические произведения «Зодиаки» и «Минданс Шапан Мишланд». Музыка 50 стр., цена 60 коп.

ПРАЗДНИК НА СЕЛЕ. Сборник статей. «Советская Россия» (Библиотека на сельском клубном рабочем). 314 стр., цена 11 руб. 70 коп.

СОЛОДЦОВ А. Н.—П. Ранов. Научно-популярный очерк «Советский композитор». 64 стр., цена 4 руб. 10 коп.

ПРАЗДНИК НА СЕЛЕ. Сборник статей. «Советская Россия» (Библиотека на сельском клубном рабочем). 314 стр., цена 11 руб. 70 коп.

СОЛОДЦОВ А. Н.—П. Ранов. Научно-популярный очерк «Советский композитор». 64 стр., цена 4 руб. 10 коп.

ПРАЗДНИК НА СЕЛЕ. Сборник статей. «Советская Россия» (Библиотека на сельском клубном рабочем). 314 стр., цена 11 руб. 70 коп.

СОЛОДЦОВ А. Н.—П. Ранов. Научно-популярный очерк «Советский композитор». 64 стр., цена 4 руб. 10 коп.

ПРАЗДНИК НА СЕЛЕ. Сборник статей. «Советская Россия» (Библиотека на сельском клубном рабочем). 314 стр., цена 11 руб. 70 коп.

СОЛОДЦОВ А. Н.—П. Ранов. Научно-популярный очерк «Советский композитор». 64 стр., цена 4 руб. 10 коп.

ПРАЗДНИК НА СЕЛЕ. Сборник

